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Jutalmat az érdemnek.
Minket senki sem vádolhat azzal, 

hogy elfogultak vagyunk Kovács Jó­
zsef debreczeni polgármesterrel szem­
ben, mert mi kezdettől uyilt vélemény­
nyel voltunk felőle, hogy magát feles­
leges izgalmaknak és ezen okszerű 
fejlődésre érett várost pedig újabb 
megpróbáltatásoknak, újabb csalódá­
soknak szolgáltatja ki az ö próba-pol 
gármestereskedésével.

Mi ugyanis sokkal mérsékeltebb 
képességű, a befolyások ellen kevésbé 
vértezett, a kicsinyességekre inkább 
hajló, rideg férfiúnak ösmertük meg, 
mintsemhogy Debreczen város elseké- 
lyesedett közügyeinek gyökeres kitisz­
títására és megváltoztatására hivatott­
nak tartottuk volna.

Fájdalom, az eddigi meddő, sok 
tekintetben pedig végzetes irányba té- 
velyedett kormányzása, a mi vélemé­
nyünket látszik igazolni. Ez azonban 
nem akasztja meg a mi független, 
senki zsoldjába ki nem pányvázott 
toliunkat, midőn igaz érdemről van 
szó, hogy azt csak éppen Kovács Jó­
zsef debreczeni polgármesternél ne 
vegyük észre.

Elösmerjük mi az igaz érdemet, 
még a saját tévedésünk bevallása árán 
is. Bevalljuk ugyanis, hogy Kovács 
József debreczeni polgármesternek a

galaczi-konzul németnyelvű átiratával 
szemben tanúsított eljárása bordereiét 
kezdetben nem értékeltük az igazi ki­
hatása szerint. Bevalljuk azt is, hogy 
nem a parlamenti lármás felszólalások 
tárták fel előttünk a Kovács József 
debreczeni polgármester hazafias eljá­
rásának nevezetes jelentőségét, hanem 
miniszterelnök Tisza István belügyér 
nek a hivatalos utasításában foglalt és 
az országgyűlésen szóbelileg tett kije­
lentései ; midőn egyrészt szokás jog 
szerinlinek jelentette ki és helyeselte 
nem csak a múltra, de a jelenre, sőt 
a jövőre nézve is a galaczi közösügyes 
konzulnak (általában a közös diplomá- 
cziának) a magyar hatóságokkal való 
német levelezgetéseit; midőn másrészt 
az ország színe előtt megróvta, kész 
volt még törvénytelenségre is utasítani 
Kovács József debreczeni polgármes­
tert és közhivatalnok társait, hogy a 
közösügyes német megkereséseket igenis 
fogadják el, igenis intézzék el; bevall­
juk, ekkor tárult fel előttünk a deb 
reczeni polgármester és a galaczi kon­
zul közötti összecsapásnak jelentősége. 
Azért nem habozunk kijelenteni, hogy 
Kovács József debreczeni polgármes­
tert ez ügyből elösmerés illeti. Ámde 
mivel (elég sajnos!) felülről a hazafias 
érdem elösmerését nem várhatjuk, hisz 
inkább rebellis-bűnnek minősítik azt, 
azért idelentröl, a polgárságnak kell

Túl a jegenyéken.
Ha kiskoromba, nyári estelente 
Kicsalt kunyhónk elé a naplemente,
Míg e!bámultam az aranygolyón, 
Ráfüggesztve kőnyür szeme n mohón,
Nem győztem tanakodni eleget,
Hogy túl a jegenyéken mi lehet?

Mikor aztán már nagyobbacska lettem 
És a barázdán átalmenni mertem,
Elláttam messze, odáig a hol 
A fátylas ég a földre ráhajol,
Jaj Istenem, ott újra beszegék 
Látómezőmet uj, uj jegenyék !

S mentem tovább, több már busz éve annak, 
Idestova már vége lesz nyaramnak 
S még mindig nem nyugvának szemeim 
Az őrök világosság hegyein,
S még mindig nem lelek feleletet,
Hogy túl a jegenyéken mi lehet ?

lóra Perem.

Vasárnapi levél.
Vásárbiró Könyves Tóth Sándor bá­

tyánk mondotta a minapában az ég álján 
I terjeszkedő felhőkről, hái löt-yen bet belőtök 
I eső, de az igazi hasznos vizáradást a Duna- 
felől tornyosuló, túzokröptű kövér felhők 
szokták hozni . . .

Azóta sűrűn vizsgáltam az eget; do 
biz’ a Duna-felől csak nem akartak bokro­
sodul azok a hasznos esőtől terhes felle 
gek . . . Csak tegnap, szombat délután tor­
lódott az ég aljára túzok nehéz röptű felhő 
sereg, ügy vélekedtem, hogy ezek a Duna- 
feló fészkeltek . . .

Haszonlesésből siettek lecsapolni az 
alföld vizeit, egyenes irányba fogták a nóta 
szerint is kanyargó szőke Tisza habjait. Pom- 

I pásan sikerül is tavaszi olvadáskor leszalad­
tam u tengerfeló az alföld vizeit, melyek 

: táplálták a mezőt, csapadékot páráztak az 
I ég felé langyos tömegjükből ... El is értük, 
: hogy mihamar kiszikkad az alföld, perzselt 
1 sivár tájait miként a darumadár, úgy a felhő 
I is elkerüli. A száraz Ínség kedve szerint 
járhatja a haláltánczot a kiégett óriási ke-

koszorut fonni. Mert nem kis jelentő­
ségű, sőt szükséges a felülről kapott 
méltatlan megrovással szemben, hogy 
a debreczeni polgárság ezen hazafias 
ügyből kifolyólag akár fáklyás menet 
tartásával (a minek a túl szerény pol­
gármester, hir szerint, ellene mondott), 
akár diszlakoma rendezésével, akár 
köztörvényhatósági bizottsági ülés ha­
tározatával, nyilvánítsa ki miszerint a 
polgárság Kovács József debreczeni 
polgármesterrel a hazafiságban együtt 
érez, ezen galaczi ügyben tanúsított 
eljárását helyesli és hasonló hazafias 
és törvényes eljárásaiban erkölcsileg 
támogatni togja.

Mi ugyanis nem tételezzük fel 
Kovács József debreczeni polgármes­
ter felöl, aki nem régen még 48-as 
függetlenségi pártelnök volt, hogy a 
galaczi német, megkeresést csupán tet­
szetős nyári ötletből utasította vissza, 
hanem igenis az a hitünk, hanem 
igenis azt várjuk tőle, hogy eljárása 
hazafiasságának és jogosságának tiszta 
tudatában ezen a megkezdett egyenes 
utón halad tovább. És a most kipró­
bált hazafiságát illetőleg soha, semmi 
körülmények között nem szolgáltat al­
kalmat, ezen felhívásunkat megbánni, 
hogy a polgárság szóbanforgó hazafias 
ügyből kifolyólag jutalmazza meg, ös- 
merje el polgármesterének érdemét.

Ifjabb Móricz Pál.

moncze fenékben és ha vízzel nem táplál­
jak, nem csatornázzák az idei száraznyár az 
állandó jövő sorsa Kanahánunknak.

*

Ebben a sivár időben a sáskák, a föld 
férgei szaporodnak rémségesen. A sivár lelkű 
emberiség is ekóppen férgesedé le. Az új­
ságok nap mint nap újságolt bűnesetei, gyil­
kolások, rablások, zsiványságok, csalások, 
fajtalanságok rikító tömegei a lelkekben 
pusztító sivárságról beszélnek.

A korcsok tolakodnak elő minden vo­
nalon. Hiányzik az igazi lovag, de a betyár 
is csak afóle mindenrekész kapezabetyár.

Férges a föld ! Férges az emberi lel­
kűiét, mindenben dudvát, korcsot nevelünk, *

A mezők kalászai zizegve hajladoznak 
az esti szélben. Fájdalmas, panaszos zize- 
gés ez. Az éjszakában eként zúg, morog a 
tömeg is. Vihart várnak, vihart éreznek a 
természet romlatlan szülötiei, mert a vihar­
ral a tisztulás, a felüdülés, a termókenyü- 
lés jár*'. . .

Szabad Hajdú.

II



UEBKECZENl FÜGGETLEN UJbÁG 1901. junius 20.

Szenzácziós röpirat.
[Hohenberg herceegnő érkekében.]

Bécsben tegnap szenzácziós röpirat je­
lent meg. A szerzője Tinti Hermann báró, 
aki azon czimen ir, hogy az udvarképesség 
ma érvényes formái nem avultak-e el és 
ugyan jószerüek-e még ? A szerző elismeri, 
hogy Németországban, bárha hézagok hij- 
ján van is, de szilárdabb és biztosabb szab­
ványok érvényesek. Ausztriában magában 
nagyon megkülönböztetik az osztrák nemes­
séget a galicziaitól és a magyartól. Jog sze­
rint Galicziában és Magyarországon udvar­
képes minden olyan család, amely nem volt 
jobbágy és van nemesi levele és czimere. 
Ausztriában a kamarássághoz csak úgy jut­
hatni, ha apai ágon legalább nyolcz, anyai 
ágon legalább négy ős nemest tud kimutatni 
a czimért pályázó.

Ama röpiratnak ez a legérdekesebb 
része : Számos viszály és tiltakozás keletke­
zett már abból, hogy a hitvesek udvarké­
pessége nem egyenlően biráltatik el. Érvé­
nyesíteni kell azt as elvet, hogy a nemes 
születésű nő egyházi esketéssel teljesen egyen 
rangúvá less férjével még akkor is, ha a 
férj aralkodé. Es épp azért, mert tudvalevő, 
hogy sínek érdekében íratott, emelkedik a 
röpirat súlya. Minden következő szava a

kimondja a Ház, hogy a költségvetést nem 
fogadja el. A mikor ezt a határozati javas­
latot benyújtja, kijelenti, hogy úgy Komjáthy, 
valamint Apponyi Albert gróf határozati ja­
vaslatát elfogadja. Hosszasan foglalkozik a 
galacz debreczeni afférral, bizonyítandó, hogy 
a német nyelv a külügyi szolgálatban nem­
csak hogy megengedhetetlen, hanem egye­
nesen törvénybe ütköző. Az 1867. évi XII. 
t. ez. 18-ik szakasza a paritást rendeli el 
minden közösnek nevezett ügyben, az 1868. 
évi XL. törvényezikk pedig a magyar álla- 
dalom nyelvének használatát a kormányzat 
összes ágaiban. Visszautasítja azt a tant, a 
melyet Tisza hirdet, mint nemzeti egysé­
günkre veszedelmeset és károsat. A házat 
arra kéri, tagadja meg ettől a kormánytól, 
a mely a nemzet ellensége, a költségvetést. 
(Helyeslés a baloldalon.)

VietoriSZ Miklós kormánypárti mindjárt 
elöljárójában kijelentette, hogy a költségve­
tést a kormány iránt való bizalomból elfő 
gadja. A tót nemzetiségi kérdéssel foglalko 
zik és arra a következtetésre akar jutni, 
hogy a mi tótjaink nem inklinálnak a pan 
szlavizmusrd. A tót nemcsak hazáját, de 
nemzetét, a magyar nemzetet is szereti és 
hozzája ragaszkodik. A panszlavisztikus moz­
galmak a negyvenes esztendőkre vezethetők 
vissza. Azelőtt nem is ismerték. A mozgai-

röpiratnak követeli a törlését a morganatikus ma*- nehány sorsával elégedetlen professzor
csinálta.

Sághy Gyula hevesen támadta a kor 
mányt a galatzi eset miatt is. Ez a kormány 
takarékosságot hirdet és tönkre akarja tenni 
az országot. De a nemzeti követelések lesz 
az a szikla, amelyen meg fog törni ez a fen- 
héjázó kormányuralom. Az udvartartás költ­
ségeinek felemelését sem szavazza meg, 
mert nem a magyar udvartartásra fordítják 
a kért összeget. Az osztrák udvar fényének 
emeléséhez pedig egyetlen fillért sem szavaz 
meg. Kijelenti végül, hogy e tekintetben a 
kormánypárti Beksics Gusztáv is egy véle

házasságnak
Végezetül Timi báró azt indítványozza, 

hogy valami megkülönböztető czimet adja­
nak a régi feudális nemességnek szemben a 
patkánymódra elszaporodott uj mágnásokkal.

Tehát nem alszik a kérdés. Hanem na­
gyobb és nagyobb erővel dühöng Hohenberg 
herczegnő egyenrangusitásának kérdése.

Országgyűlés.
[Budapest, 1904. junius hó 24-én.]

A költségvetési vita harmadik napján 1 menyen van vele. A költségvetést nein sza­
vazza meg.

Szőts Pál megszavazza a költségvetést, 
mire az ü ós véget ért.

alig tizedrésze a képviselőknek van jelen 
Az ülésen FeilitZSCh Arthur báró elnö­

költ, bejelentéseken kezdődött.
Tisza István gróf kormányéi nők beter­

jesztett törvényjavaslatot Györsziget—Rév­
falu községek választókerületi átkebelezésé- VárnifíffVÁIlk ÁS kfWpltfíHÁltP
Pöl. layor Károly a mentelmi bizottság elő Vlli CS ÜMClVIlieäC.
adója több mentelmi ügyről tett jelentést,! 
majd pedig Hegedűs Lászíó a pénzügyi bi-; Nem akarnak aratni. Nádudvar-
zottság jelentesel terjesztette elő az osztrák ról jelenti tudósítónk, hogy ott, az aratásra 
koronáról. í elszerz°dott munkások megtagadtak a mun-

Az indítvány meg az interpellácziós kába állást és uJabb követelésekkel állottak 
könyvben újabb bejegyzés nem volt és igy előtt. A község munkásai közt nagy az iz- 
a napirendre tértek át, a költségvetés foly- gatottság. A hatóság attól tart, hogy zendü-
“ttiagoa l»r,;.iä,är,n jlfc fog kitömi u omlás megkozdese elölt.

Bienerkenyl Nándor határozati javas-, „ .laton kezdte, a mely szószéi int való szöveg- f/ii,Hi7ÄtalV\*B?^?a* “®8>y®“- A 
ben ijjy hangzik ■ főispán 4 napig tartott vizsgálat után befő-

A jelen kormány úgy közjogi, mint T?6 ca vár'u,egyei hivatalban a vizsgálato- 
nemzeti és közgazdasági politikája olyan .at'A Szombaton az árvaszéket és a tiszti 
visszaesést mutat fel, mely magyar nemzeti ugI^sz biyata*At vizsgálta meg és megelé- 
hitúuket vógveszedelemmel fenyegeti, a meny- gedósét f1e.jezt.e k!. a tapasztalt rend s pontos- 
nyiben még egyrészről az ország erejét túl- ,ag felett. Ajovö héten a központi járás 
haladó hadügyi követeléseket tüntetőén pár- j *oszolüabirÓ1 Hivatalát látogatja meg. 
tolja és magáévá teszi, másrészről az 1867 es Előadás a oselódp énztárról. A 
törpén jekben is biztosított magyar hadsere- gazdasági munkás és cselédpónztárról pén- 
get az osztrák közösségbe nemcsak beol- teken délután tartott előadást a megyehá-
mC-1’«■BLTwÄSiS zin,',r' Kal0"LEr:‘6' * TärM’w
mint állami szuverenitásunknak érvénye- msztenum segódtitkára. Az élvezetes és ta- 
süló.ét is gátolni törekszik. — Sőt leg- oulsdgos előadást a tisztviselők nagy figye- 
ujabben tételes törvényeink daczára Ma- lemmel hallgatták.

“W éa kereskedelmi ügyei- Megszűnt járványok. Balmazui- 
, . ™eBblZ0tt külügyi és konzulátusi hivata- városon a száj és körömfájás régen pusztít 

aZ, 0*,zág hatóságaival a hasított körmüek között. Most, mint jelentik 
énntk0zésl nyelvéül a magyar kizá a járvány megszűnt s igy az ernlitett köz 

rásávai a németet kívánja fölerőszakolni, sóg a zár alól feloldatott. Tépe község és 
SSSSLES» Puedlg gazd“sA8> önálló- határa, az ott dühöngő rühkór megszűnvén,
. ,blz.l0Sltó XXX. a zár alól szombaton feloldatott,
t. czikk fólretolásával minden áron a közös
vámterület fentartáeát czólozza. Ennélfogva

Rákóczi hamvainak hazaszállítása
Bizalmas értekezlet.

Rákóczi hamvai hazahozatala kérdé 
sében Tisza István gróf miniszterelnök bi­
zalmas értekezletet hivott össze f. hó 22. 
d. u. Budapestre a miniszteri palotába és 
pedig Berzeviczi Albert közoktatásügyi mi­
nisztert, gróf Csáki Albin és Perczel Dezső 
a két ház elnökét, a pártok vezérfiait s a 
történetírók közül Thaly Kálmánt es Szá- 
deczki Lajost, a kolozsvári egyetem tanárát. 
Az értekezlet a felett folytatott eszmecserét, 
hogy kiknek hamvai hozandók haza ? Mely 
utón történjék a hazahozatal és hova te- 
mettessenek a hamvak ? A két órai tanács­
kozás eredménye az lőtt, hogy — ne csak 
Rákóczi, hanem a többi bujdosók hamvai 
is hazahozassanak, tehát a Zrínyi Ilonáé, 
Thököly Imre fejedelemé, Bercsényi, gróf 
Esterházi és Sibrik Miklós hamvai is.

Az útirányra nézve a többség véle­
ménye az volt, hogy Galacz felé a Dunán 
végig magyar hajó hozza haza a hamvakat 
s nagyobb ünnepségek Orsován (a magyar 
határon,) Budapesten a fővárosban és Kas­
sán, hol a dóm sírboltjában temettetnének, 
el tartassanak.

Szadeczky professzor az Erdélyen át 
hozatal mellett felszólalt, de ennek akadá­
lya az, hogy idegen országban vasúton nem 
tartotta czólszerünek az értekezlet többsége 
az átszállítást. A kassai dómban díszes már- 
mány emlékek fognak készülni Rákóczi és 
nagynevű társai emlékére. Thökölyt Késmár­
kon saját várkápolnájában fogják eltemetni. 
Az ünnepségeket a kormány s egy bizott­
ság fogja intézni.

A miniszterelnök ebben az értelemben 
fog előterjesztést tenni a királynak s a dip- 
lomácziai lépések megtétele után a hamvak 
hazahozatala — remélhetőleg — még a 
jövő őszön meg fog történni.

li az njság ?
Egy örült rómtatte. Tegnap este 

nagyon népes volt a bordigheroi korzó a 
Rivireán, amikor a járókelőket hirtelen lö­
vések dörgese állította meg. Kutatva a dolog 
után, kitűnt, hogy az ott levő kaszárnya 
egyik ablakából lőtt ki többször egy közle­
gény. Semmiképen sem tudta az elősiető 
őrség ártalmatlanná tenni. A dolog igen ve­
sz delmes mérvet öltött, mert a dühöngő 
katona már három nyugodtan arra sétálót 
lelölt és többet életveszélyesen megsebesí­
tett. A ka'onai őrség a parancsnokságtól kért 
utasítást, hogy mit csináljon a dühöngő ka­
tonával. A parancsnokság egy nagyobb csa­
patot küldött ki egy kapitány vezetése alatt 
az örült lefegyverezésére. Csakhogy ezek 
sem mentek semmire. Meg sem tudták kö­
zelíteni a dühöngő katonát. A kapitány erre 
petróleummal öntötte le a dühöngő feje fö­
lött levő tetőt és meggyujtotta. Az igy tá 
madt nyíláson pedig agyonlőtték a szeren­
csétlent, mielőtt meg fegyverét használhatta 
volna. Időközben a súlyosan sérültek közül 
egy áldozat meghalt, őt áldozat pedig való­
színűleg felépül a kapott sebéből.

Rodakovaki & Degenfeld család 
rokona. A fiatal Rodakovski öngyilkossága 
miatt sokat emlegetett család azok közé tar­
tozik, akik lengyel nemesekből lettek ma­
gyarokká — nősülés által. Három fivér volt ; 
a két idősebb: néhai Miksa és József kato­
natisztek voltak és magyar lányokat vezettek 
oltárhoz. Miksa mint uhlánosszázados jobba- 
kázi Dóry Mari urhölgyet, József pedig, mint 
a kolozsvári hadosztály parancsnoka, Kara- 
csay Klementina grófnőt, aki nővére néhai 
Degenfeld Gusztávnó született Karacsay gróf­
nőnek. Tehát a tegnap öngyilkossá lett bol­
dogtalan ifjú elsőágu unokafivóre gróf De-
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genfeld Imrének, a Magyar Lovar Egylet 
egyik igazgatójának, aki elsőágu unokafivére 
gróf Tisza István miniszterelnöknek. Roda- 
kovski épen ma 38 éve szerezte meg magá­
nak a Lipót-rendet a custozzai csatában, 
melyben a hires Trani-uhlánosok, kiknek ez­
redese lett az előző napon (akkor 13 dik 
dzsidásezred), csak négy századával több 
olasz gyalogsági „négyszög*.et vert szét; 
miközben 3 uhlánus főtiszt esett el, több 
pedig megsebesült ; a mintegy 550 darab 
lóból 204-et lőttek le az olasz katonák. 
Rodakovski József mint vezérkari alezredes 
akkor vezérkari főnöke volt a csehországi 
csatetereken küzdő herczeg Taxis lovassági 
hadosztálynak. Első neje egy dán bárónő 
volt; mint özvegy, altábornagy k rában 
vette nőül a szép és ritka szellemességü 
Karacsay Klementina grófnőt, akivel két gyer­
mekük volt.

Kttsdelem az óriás kígyókkal.
Hagenbeck ismert állal kert-tulajdonosnak Al­
tona közelében levő állatkertjében a minap 
az óriás kígyók részére szolgáló épületben 
a tulajdonos Hagenbeck s ennek legidősebb 
fia izgalmas küzdelmet vívtak négy óriás 
kígyóval, melyek közül az egyik 20 láb, a 
másik 22, a harmadik 26, a negyedik pedig 
28 láb hosszú. A négy kígyót egy gőzösön 
Amerikába kellett szállítani. Mikor Hagenback 
fia a négy hatalmas kígyó ketreczóbe lépett, 
a rendkívül meleg időjárásban szokatlanul 
élénk csuszó-mászók egyenesen a fiatal em­
berre támadtak. A fiatal Hagenbeck erre 
apja segítségét hívta s egyesült erővel két­
ségbeesett küzdelem után sikerült két kígyót 
ártalmatlanná tenni oly módon, hogy min­
denfelé zsákot, pokróczot s egyebeket terí­
tettek rájuk. Mikor azután a 200 font súlyú 
harmadik kígyóhoz közeledtek, ez farkával 
egy gerendára csavarodott s kilátott szájjal 
támadó állásba helyezkedett. A két ember­
nek nagy fáradtsággal mégis sikerült fejét a 
már készen tartott szekrénybe szorítani s 
ekkor Hagenbeck egyik felügyelőjével neki- 
gyürkőzött, hogy közös eiővel lehúzzák a 
gerendáról, melyet farkával körüic.-avart. 
Nagy erőlködés után ez sikerült is, de ekkor 
a veszedelmes állat szabaddá lett s farkával 
hirtelen a fiatal Hagenbeck lábát csavarta 
körül s irtózatos erővel szorította. Kétségbe­
esett hosszas küzdelem fejlődött ki, mig 
végre egy órai kínos harcz után kimenthet­
ték a fiatal embert a kígyó öleléséből. A 
négy óriás kígyó azóta útban van Amerika felé.

A lublini riadalom.
Bravó Japán !

Brávó Japán I Ez a kiáltás, a mely a 
világ csaknem minden táján hallatszik most, 
a napokban elhangzott — Oroszországban 
is. Hogy micsoda ribillió támadt erre a kiál­
tásra, azt elképzelhetjük. Az érdekes jelenet 
egy estély alkalmával történt Orosz-Lengyel- 
országban, Lublin városban. Az esetet követ­
kezőképpen jelentik : I

Lublin városban az orosz hivatalnokok 
nagyszabású ünnepélyt rendeztek, melynek 
az volt a czélja, hogy a háborúban elesett 
katonák családja számára gyűjtést kezde­
ményezzenek. Az ünnepélyt mozgófénykópek 
bemutatása előzte meg ; igy akarták a csa- j 
ták borzalmasságát a vendégeknek bemu-' 
látni. A képek valóban jók és megkapóak 
voltak, de egyszerre valami kis baleset tör­
tént : a villanyos világítás hirtelen csütörtö­
köt mondott és a teremben sötétség támadt. 
A nagyszámú közönség nem ijedt meg, tü­
relmesen várt egy-két pillanatig ; ekkor azon­
ban váratlanul egy hatalmas terjedelmű hang 
elkiáltotta ezt :

— Bravó Japán 1 Éljenek a japánok ! 
Le a czárral és az orosz hadsereggel!

A kiáltás loirhatlan hatást keltett. Min­
denki megdöbbent s egy-két hivatalos szó

mély dühösen felpattanva a helyéről a sö­
tétben ordítozni kezdett. Csakhogy orosz- 
Lengyelországban, mint minden leigázott 
loldőn, ádáz gyűlölettel viseltetik a nép a 
czár iránt. Amikor az a vakmerő hang ilyen 
tűntető kiáltást hallatott, az előbb meglepett 
közönség most lelkesen ismételte a Japánt 
dicsőítő szavakat. Csakhamar az egész terem 
visszhangzott a kiáltásoktól :

Bravó Japán ! Le a czárral 1
Amikor hirtelen ismét világosság tá­

madt, az egész közönség állva tüntetett Ja­
pán mellett.

Mi sem természetesebb, minthogy egy 
óra múlva sokkal kevesebben voltak az ün­
nepen a vendégek és — sokkal többen a 
börtönökben a letartóztatottak.

Kifosztott sertéskereskedő.
Hamis kártyások áldozata.

Nagyváradról Írják: Agyafúrt módon 
lelketlenül fosztottak ki Nagyváradon egy 
közeli városbeli módos kereskedőt a kártya 
iparlovagjai. A sertéskereskedő e hó 18 án 
Érmihályfalva körül a vasúton ismeretsé­
get kötött Davola Ödön, Szilágyi József 
Huber Samu és Gara Miklós nevű rovott 
múltú és notórius kártyasipisekkel. Nem 
tudván, hogy kikkel hozta össze a balvég- 
zote, elhitte a hazugságokat, hogy nagyvá­
radi mészárosok és hentesek és szívesen 
elfogadta meghívásukat abban a remény­
ben, hogy a nagyváradi országvásáron jó 
haszonnal megforgatja pénzét. Tegnap meg 
is érkezett Nagyváradra Püspök Ladány fe 
lől körülbelől 8000 korona pénzzel. A há­
rom nyájas ismerőst a találkozási helyül 
megjelölt korcsmában nem találta fel, azon­
ban késő este reá akadtak emezek a Szent 
László téren és kocsin elvitték a Huszár 
utcza 1. szám alatt levő Gábor János féle 
korcsmába. Itt a négy sipis vacsorával és 
borral megvendégelte áldozatát . . .

A borba valamely kábító szert kever­
tek, amitől a kereskedő egy kicsit elkábult 
Kába fővel kártyázni kezdtek vele és hama­
rosan elnyerték 3420 koronáját.

Időközben ötödik társuk, Tóth Zsig- 
mond szintén rovott múltú férfiú a korcsma 
előtt őrt állt, nehogy valamely kellemetlen 
körülmény megzavarja a bent folyamatban 
levő fosztogatást, ügy látszik, hogy a kábí­
tószer mégsem vette el az áldozat teljes 
éberségét, mert az a gyors és jelentékeny 
veszteség után semmi áron sem akart to­
vább kártyázni. Kifosztói közül azután két 
ten elvitték őt kocsin a Nemzeti kávéházba ; 
azonban pénzt nem tudtak már tőle el­
csalni, vagy lehet, hogy nem is tudták, hogy 
a megkopasztott ember zsebében még 3000 
korona hallgat. Ezért is magára hagyták és 
a zsákmánynyal I ávoztak.

A sertéskereskedő mikor másnap tel­
jesen magához tért, a rendőrségre sietett és 
panaszt emelt. Panaszára a bünügyosztály 
nyomozó közegei még a délelőtt folyamán 
előállították a kártyás kvartettet, kiknél ösz- 
szesen mintegy 240 koronát megtaláltak. A 
hiányzó 3 darab ezer koronás és 2 darab 
száz koronással azonban a világért sem akar­
nak most még tudni semmit. Mind a négyet 
lezárták.

Rendőrség helyett csendőrség.
Meglepetés a közgyűlésnek.

Már azt hitte az egész város, hogy a 
csendőrségnek a város belterületén való al­
kalmazásáról letettek az irányadó körök, akik 
azonban az „ellenzéki* Debreczen nyakára 
akarják ültetni mégis a csendőrt.

Néhány hétig hallgattak a dologról, de 
csak azért, hogy a talajt kipuhatolják, a 
csendőrsóg intézményének behozatalára hí­

veket szerezzenek; a gyengébbeket, már 
akit lehet, leszedjék a lábáról.

Kiválasztották a legalkalmasabb időt is 
az aratást, a nagy dologidőt, amikor a gaz­
dálkodó városi képviselők nem érnek rá 
közügyekkel foglalkozni, a közgyűlésre be 
se jöhetnek, nem is jönnek. így aztán a 
népszerűtlen csendőrségi intézmény behoza­
talához megcsinálják a mesterséges többsé­
get. A csendőrség ellenzői nem lesznek jelen 
teljes számban, mig a hatalmi érdekek tá­
mogatói teljes számban jelen lesznek. Rég 
ismert fogás ez Dabreczenben a — cívisek­
kel szemben.

Ami magát a csendőrséget illeti, mi 
elismerjük, hogy a csendőrség képzettebb is, 
erélyesebb is, a közbiztonságra alkalmasabb 
is, mint a mostani rendőrség. Ennek azon­
ban nem a rendőrlegénység az oka. Ta­
nultak volna ők is, de nem tanította senki 
őket. Tanítani kell a rendőrlegónysóget. De 
ki tanítsa ? Senkit sem bíztak meg a le­
génység rendszeres oktatásával. Ha meg is 
bíztak valakit, bizonyára az illető is okta­
tásra szorult volna.

Ezért éppen az ellenkezőjét valljuk an­
nak, amit Oalánfy János ügyész kifejtett a 
főispánhoz intézett előterjesztésében, t. i. a 
hiba nem a rendőrlegénységben, hanem a 
vezetőségben keresendő, hiszen a vezető 
szellemet sohasem a kézbeu-lábban szokás 
keresni, hanem a fejben.

Az Ügyész előterjesztése.
Terjedelmesen, az érvek ügyes csopor­

tosításával bizonyítja Oalánfy János állam­
ügyész, miért szükséges a csendőrség alkal­
mazása Debreczen város belterületén is. Az 
előterjesztést az ügyész, aki hivatalból tagja 
a közigazgatási bizottságnak, Domahidy 
Elemér főispánhoz, a közigazgatási bizottság 
elnökéhez intézte, a ki rendkívüli ülésre hívta 
össze a város közigazgatási bizottságát szom­
bat délutánra.

Az ülésen jelen voltak : Kovács József 
polgármester, Vecsey Imre főjegyző, Csánky 
Viktor tanfelügyelő, dr. Magosa György vá­
rosi főügyész, Fauszt Elek pénzügyigazgató, 
Oalánfy János ügyész, Rickl Antal gazda­
sági előadó, Kola János, Lengyel Imre, 
Horváth István, _ Pálfy Gábor, Szilágyi 
Imre, dr. Fehér Ferencz.

Egész terjedelmében ismertetett az 
ügyész előterjesztése, amelyből az alábbi 
érdekesebb részleteket közöljük:

„Közel 20 éve annak, hogy a közigaz­
gatási bizottság kebeléből mozgalom indult 
meg, hogy Debreczen külterületén a köz- 
biztonsági szolgálat a csendőrségre bizassék. 
Indító oka volt e mozgalomnak az a tapasz­
talás, hogy a városi rendőrség mai szerve­
zetében, erőinek, létszámának és a rendőr- 
legénység kiképzetlenség okából a közbiz­
tonsági szolgálatnak a város külterületén való 
ellátására alkalmatlannak mutatkozott, al­
kalmassá tétele pedig a városnak aránytalan 
nagy megterheltetósével járt volna.*

Nem emel vádat.
Ezután hivatkozik az ügyész a két évi 

tapasztalatra, hogy azóta a város külterüle­
tén a biztonsági állapotok határozottan meg­
javultak. Ebből következtet, hogy a esendőr* 
ség a város belterületén is megjavítaná a 
közbiztonsági állapotokat.

„Távol áll tőlem — folytatja — hogy 
a rendőrség vezetősége, különösen annak je­
lenlegi feje ellen emeljek vádat, a rendőr­
ség jelenlegi feje csak rövid idő óta áll az 
ügyek élén . . . (Hát húsz óv óta mit csinált 
a mostani főkapitány ?) A hiba nem itt van, 
hanem a rendőrség létszámának csekélysé­
gében, a rendőrség tagjanak feladatuk körén 
kívül álló teendőkkel való alkalmazottságá- 
ban, különösen pedig képzetlenségében.

Ezek az okai annik, hogy a közbizton­
sági szolgálat Dibreczen belterületén igen 
rósz. (Ez igaz.)
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Hurkosok, Révész utcza, sztrájk.
Hogy a közbiztonsági állapotok rette­

netes gyatraságát ecsetelje az ügyész, igy 
folytatja :

„Pár évvel ezelőtt sűrűn fordult elő, 
hogy az utczán járókelőket ismeretlen em 
berek megtámadtak, összekötöztek és érűék 
tárgyaikat elvették. Az ismeretlen támadókat 
köznyelven „hurkosoknak“ nevezték. E táma­
dások forgalmas utczákon esti (de nem éjjel1) 
időben történtek és a rendőrség e vakmerő 
cselekményeket nem tudta megakadályozni, 
sem pedig azok tetteseit kézre keríteni.

Felemlíti továbbá az utczai káromko­
dást, a kefegyári munkások sztrájkját, az 
általános sztrájkot, az utczai zavargásokat, 
amelyek következtében a katonai karhatal­
mat kellett kirendelni, a sztrájkolók erősza­
kosságait, a Révész utczai gyilkosságot, majd 
hivatkozva arra, hogy a közrend fentartása 
állami feladatot képezvén, az egész rendőr­
ség államosítása soká nem késhet úgy sem.

Dicsének a oaendöraégről.
Ezután a csendőrséget dicséri és hi­

vatkozik arra, hogy a városnak olcsóbba 
kerülne, mint a rendőrség. Végül valóságos 
dicsérteket zengedezett az ügyész a csendőr­
ségről.

Két érdemleges hozzászólás történt az 
ügyész előterjesztéséhez, Kovács lÓZSCÍ pol­
gármester hozzájárult az előterjesztéshez,
bár hangoztatta a város önkormányzati jo­
gát is, aggodalmait is.

Fejér Ferencz dr. ellenzi a csendőr­
ségnek a város belterületén való alkalmazá­
sát és igen nyomós érvekkel bizonyította, 
hogy a csendőrség behozatala kész vészé 
delem.

De a közigazgatási bizottság az előter­
jesztést elfogadta.

Szemfényvesztő gyorsaság.
Hogy miként akarják ráerősza­

kolni a városra a csendőrséget, mu­
tatja az a szemfényvesztő gyorsaság 
is, amelylyel a csendőr-barát gárda 
működik. A város közigazgatásánál 
szokatlan ez a gyorsaság, különösen 
ilyenkor az aratás idején, amikor az 
amúgy is ólomlábon járó közigazgatás 
rendesen szünetelni szokott.

Szombaton, junius 25-én a köz- 
igazgatási bizottság tárgyalta le a ja­
vaslatot, hétfőn, junius 27-én kerül a 
jog és pénzügyi bizottság elé, ha ott 
is keresztülhajtják, kedden, junius 28-án 
keresztül fog menni a tanácsülésen, 
csütörtökön pedig, junius 30-án a köz­
gyűlés elé kerül.

Egyházak és iskolák.
Vasárnapi istentiszteletek. Ju­

nius 26-án délelőtt a ref. templomokban : 
Nagytemplomban Szele György lelkész, kis- 
templomban Simon Imre segédtanár, Kos 
suth templomban Uray Sándor püspöki se­
gédlelkész, Ispotály templomban Könyves 
Tóth Kálmán lelkész, Csapókerlben Kovács 
János népiskolai felügyelő, Homokkertben 
szokott időben szintén lesz istentisztelet. — 
A róm. kath. templomban, junius 26 án, 
vasárnap délelőtt 6 órakor misézik Nyári 
Ignácz, 7 órakor Pákh Emil, 8 órakor egyik 
kegyesrendi tanár a főgymn. növendékek 
részére, 9 órakor az ünnepélyes nagy misét 
dr. Volafka Nándor v. püspök, prépost-plé­
bános mondja segédlettel, nagy mise után 
Pákh Emil prédikál, háromnegyed 11-kor 
a Svetits-zárda növendékei s az elemi isko­
lások jönnek szent misére, melyet Molnár 
K. Dezső h. isk. igazgató mond, fel 12-kor

misézik Ruzska Zoltán, délután 3 órakor 
lytánia, utána szent olvasó. — Az ág. hitv. 
ev. templomban Materny Lajos főesperos 10 
órakor tart istentiszteletet.

Uj segédlelkész Püspökladány­
ban. A főiskolai felsőbb tanulók olvasó egy­
letének volt könyvtárnokát, Kun Szabó Gyula 
negyed éves theologust, a nyolcz ezer lelket 
számláló püspökladányi ev. ref. egyházhoz 
segédlelkészszé választották. A derék fiatal 
ember tisztes állását juliushó 1-én foglalja el.

Az ev. ref. egyház árvaügyi bi 
zottsága e hó 30 án délután 5 órakor az 
egynáz tanácstermében ülést tart.

Évzáró ünnep. A polgári fiuis 
kola ma vasárnap délelőtt 11 órakor tartja 
évzáró ünnepélyét a kereskedő társulat dísz­
termében ; melyre az iskolafentartó keres­
kedő társulat elnöksége ezúton is meghívja 
a társulat tagjait, választmányát, az iskola 
felügyelő bizolts gát valamint az érdeklődő 
közönséget. Ajánljuk a polgári iskola gazdag 
és szép rajzkiállitásának megtekintését is, 
mely tájékozást nyújt ezen iskola elhala­
dásáról.

Julius 1-től
uj előfizetést nyitunk a D6bF6CZ6DÍ
Független Újságra.

Havonta 1 korona.
Vidékre havonta 1 kor. 50 fillér. 
Előfizetőink ingyen kapják meg a

„Debreczeni Független Újság Naptárát“
is, a mely a dús szépirodalmi és hasz­
nos tudnivaló részeken kívül Debreczen 
és Hajduvármegye „Gztmtárát“ közli.

Az uj előfizetők julius 1-ig ingyen 
kapják a lapot

A lap megrendelhető kihordó asz- 
szonyainknál, levelezőlap utján és a 
kiadóhivatalban.

Telefon számjaink : 18. és 339.

líJööESÁeeK.
Az elkeseredett rendőrök.

Még az este hire futott a rendőr- 
legénység körében, hogy a város köz- 
igazgatási bizottsága elhatározta, hogy 
a város belterületén is a csendőrséget 
alkalmazza és már junius 30-án a 
városi közgyűlés elé viszi a javaslatot,

Ezen javaslat szerint a 108 városi 
rendőr közül csupán 28 maradna meg, 
mint irodaszolga, kézbesítő, stb. Az al­
kalmazottakat, még ha nős emberek 
is, a csendörség felvenné, de természe­
tesen 6 hónapi próbaszolgálatra és 
azután elhelyezné esetleg innen. A nyug- 
dijjogosultak irodaszolgákként marad­
nának, ellenben azoknak, kik még tiz 
éve nem szolgálnak, felmondanák a 
szolgálatot 1905. január 1-ére.

Körülbelül 50—60 rendőrt akar­
nak igy szélnek ereszteni. Nem csoda 
tehát, ha nagy az elkeseredés köztök.

— Inkább levetjük már most a 
város gúnyáját és aratni megyünk — 
hangoztatták többen — hogy sem tél- 
viz idején ereszszenek szélnek ben­
nünket.

Igen sok köztök a nagy családu 
ember és ezek rettegnek előre a jövő­
től. Ha a közgyűlés elhatározza a 
csendörség behozatalát, meg sem vár­

ják sokan az elbocsájtásokat, hanem 
elszegődnek bármerre, ha időközben 
más állást kaphatnak.

— Személyi hírek. Kiss Áron püs­
pök, ki a mármarosszigeti főgimnázium éret- 
ségi vizsgálatai miatt napok óta M. Szige­
ten időzött, tegnap este 10 órakor hazaér­
kezett. Kiss Áron dr. pedagogiumi igazgató 
vasárnap délelőtt Kisújszállásról városunkra 
érkezik

— Fazekas főhadnagy emlék­
szobra. A debreczeni kollégium derék 
ifjúsága a kollégiumbeli Magyar Iro­
dalmi Társulat kezdésére díszes em­
lékoszlopot emelt régebbi irodalmunk 
egyik kedves alakjának, Fazekas Mi­
hálynak, a Ludas Matyi czimü humo­
ros eposz és számos szép dal, továbbá, 
az első magyar füvész-könyv szerző­
jének. Fazekas főhadnagy a Hatvan 
utczai temetőben nyugszik, ott, ahol 
benső barátja, Csokonai Vitéz Mihály. 
A díszes emlékszobrot vasárnap dél­
után három órakor veszi át gondozásba 
ünnepség keretében a Magyar Iro­
dalmi Társulat, részt vesznek benne a 
városi tanácson, a Csokonai körön és 
a város polgárságán kívül az egyhá­
zak, az iskolák és a dalkörök. A sír­
nál a dalkörök együttesen eléneklik 
a Himnuszt, mely után Erdei Károly, 
a Magyar Irodalmi Társulat elnöke be­
szédet mond, méltatva Fazekas Mi­
hály érdemeit s elmondva az emlék­
szobor keletkezésének történetét. Ez­
után a dalkörök eléneklik a Szózatot. 
Szeptemberben, amikor az uj iskolai 
év megkezdődik, ismét rendes az if­
júság emlékünnepet a Fazekas emlék­
oszlopnál s ez alkalomra meghívják 
majd az ország irodalmi társaságait.

— Rendelet a szocziálisták el­
len. Debreczen város polgármestere bizal­
mas jellegű rendeletét adott ki a szocziális­
ták ellen, akiknek sztrájk mozgalmait akarja 
különösen korlátozni.

—- Huszárezredünk a siketné­
mákért. A II. Vilmos német császár nevét 
visélő és gróf Zedtvitz Alfréd ezredes pa­
rancsnoksága alatt városunkban állomásozó 
7. huszárezred minden alkalommal megmu­
tatja, hogy Debreczen társadalmához kíván 
tartozni és a társadalom törekvéseit örömmel 
segíti elő. Ezt bizonyítja ama 100 korona 
nemes szivü adomány, melyet az ezred a 
helybeli siketnéma iskola javára kezemhez 
juttatott és melyhez gróf Zedtvitz ezredes 
20 koronával, az ezred pedig 80 koronával 
járult. Fogadják a magasztos ügy nevében 
hálás köszönetemel. Oláh Károly tanácsnok.

—- Az iparos ifjak önképző egy­
letéről pénteki lapunkban a helyben meg­
jelenő „Közgazdaság“ czimü szaklap híradá­
sát figyelembe vétel végett mi is közöltük, 
hogy az egylet vezetősége az alapítványokat 
más czélra használta fel és hogy az egylet­
nek néhány óv előtt 25—30 ezer korona 
tőkéje volt. Ezzel szemben most az egylet 
főkönyvéből a következők tűnnek ki: Az 
egyletnek 10 év előtt (1894 ben) 2258 kor. 
és 77 fillér vagyona volt, mig most, 1904. 
év január l én 8699 korona 39 fillér, tehat 
6620 korona 62 fillérrel több. Az egyletnek 
jelenleg azért van oly kevés tagja, mert az 
iparos ifjak a különböző szakegyletekbe lép­
tek be.
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— Az ujpárt és agalatzi átirat, a
dtibreczeni uj-párt elnöksége ez utón 
is felkéri a pártnak városi képviselő 
tagjait, hogy ma, vasárnap délelőtt 
fél 11 órakor az „Angol királynő“ 
külön termében megjelenni szívesked­
jenek. Tárgy a galatzi átirat ügyében 
állásfoglalás.

— Házasságkötések. A helybeli 
állami anyakönyvi hivatalban a hét folyamán 
házasságot kötöttek : Pechnyó János Sze- 
merédy Máriával, Klein Dániel Szinetár Her­
minával, Varga József Varga Zsuzsánnával, 
Nagy József Papp Juliánnával, dr. Czeke 
Miklós Molnár Ágnessel, Horváth Pál Diós 
Máriával. Összesen 6 pár.

— Váltósáé a „Hazai“ veseté 
lében. A Hazai Biztosító Társaság dt-bte- 
czeni kerületi felügyelőségének vezetésében 
jövő hó folyamán változás áll be, a meny­
nyiben az eddigi kerületi Pongrácz Gyula 
osztályfőnökké történt előléptetése fo ytán 
Budapestre helyeztetett. A Hajdú, Szabolcs 
és Ungmegyékre terjedő hatáskörű felügye 
lő-ég vezetését julius hó 1-étől kezdve Oko- 
licsányi Miklós kér. felügyelő veszi át. A 
nélkül nem adhatjuk közre ezt a hirt, hogy 
Pongrácz Gyula osztályfőnöktől szives sze­
retettel ne búcsúzzunk. A távozó osztályfő­
nök igen rokonszenves tagja volt a debre- 
czcni társadalomnak és igy a távozása fölött 
érezett őszinte veszteségét, előléptetésében 
vigaszt találnak barátai, számos tisztelői. 
Pongrácz Gyula az intézet érdekeinek a vi- 
vésében, mint a társas érintkezésben kiváló 
helyet biztosított magának. Debreczenben 
jó emlékét fogják megőrizni.

— Esküvő. A debreczeni kereskedő 
világ egyik rokonszenves tagja Ladányi 
Ferencz a helybeli Lovass és Ladányi ezóg 
beltagja szombaton délután 6 órakor eskü­
dött örök hűséget Balog István helybeli 
földbirtokos bájos leányának Irénnek. Az 
esketési szertartást, mely a Nagytemplomban 
folyt le, Szele György lelkész végezte. A 
fényes esküvőn a nagyszámú rokonságon 
kívül még számosán voltak jelen az ösme- 
rősök köréből is.

— Siketnémák vizsgája. a siket­
némák debreczeni államilag segélyezett is­
kolája 26 án (vasárnap) délelőtt ltJll órakor 
tartja a városháza közgyűlési termében év­
záró vizsgálatát.

— Magyar-szász csere. Tegnap
Nagy János derék polgártársunk (Er- 
zsébet-ut, 34. sz. a. lakik), kért fel ben­
nünket egy csere elintézésére. Elemi 
iskolát végezett fiacskáját óhajtja szász 
fiúcskáért német szóra cserébe adni. 
Dicsérjük az elhatározását és hisszük, 
hogy sikerülni fog ezt az ügyet is a 
kívánság szerint bonyolítani le. Itt 
megemlítjük, hogy Schuster szász-ta­
nárjelölt, Békefi Antal szegedi kiváló 
lapszerkesztő kartársunkhoz, a kis fia 
mellé örömmel megy Szegedre tanítani 
és szünidözni. Ezt az értesülést iegnap 
vettük Nagyszebenböl, valamint azt a 
hirt, hogy a Lehmann László debre­
czeni lakos csereügyének a kedvező 
elintézése is remélhető.

— A debreczeni dalegylet t. 
működő tagjait fölkérem a ma délután a 
Kossuth-utczai temetőben tartandó Fazekas 
emlékoszlop leleplezés ünnepélyen teljes 
számban való megjelenésre, gyülekezés egy­
leti lanttal p Kossuth ulczai templom emlti 
fér. Indulás d. u. 7*3 óra. Govrik h. titkár.

. Elj®gyzéiek. A hét folyamán
kihirde és végett a helybeli állami anyakönyvi 
hivatalnál jelentkeztek : Végh Lajos Lénárt 
Ilonával, Kovács Lajos Szabó Juliánnával, 
Kertész Ferencz Túri Zsófiával, Pongor And­
rás Madarasi Máriával, Anyok József Kovács 
Katalinnal.

— A vaskereikedő segédek nyug
dijintézete. Nevezetes, sőt eseményszámba 
menő nap a mai vasárnap, a debre­
czeni vasárus kereskedő ifjúságnak. Ugyanis 
Győrffy Aladár és Sesztina Jenő nagykeres­
kedő vezetése alett a „Kereskedő ifjak tár­
sulata“ helyiségében, délelőtt Vall órakor 
összejönnek a czélból, hogy a most megala 
hűlt vaskereskedö segédek országos nyug­
díj egyletébe belépjenek s egyúttal a debre 
czeni helyi fiókot megalakítsák. Megjegyez 
zük, hogy az alapszabályok alkalmat adnak 
más szakmabeli kereskedő segédnek is az 
egyesületbe való lépésre, ugyanazért minden 
komoly érdeklődőt szívesen látnak az alakuló 
gyűlésen.

— Sipuluss mint sörjegyzö. Rá­
kosi Viktor tegnap délelőtt betért egy új­
ságíróval a H íz szomszédságában egy étte­
rembe. Türelmetlenül mondta :

— Pinczőr, egy pohár sört gyorsan. 
Egy hajtásra megitta és nyomban utána 

kiadta a rendeletet:
— Pioczér, még egy pohár sört gyor 

san 1 . . .
Ezt is egy hajtásra itta ki és még le 

se szopta a habját a bajuszáról, már türel­
metlenül harsogta :

— Pinczér gyorsan még egy pohár 
sört és fizetek ! De gyorsan 1

Az újságíró álmélkodva kérdezte :
— De képviselő ur ! Miért ez a rémü- 

letes sietés ?
— Hát nem tudja ? Ma én vagyok a 

soros jegyző a Házban és én szeretnék 
lenni a sörös jegyző is !

— Meghívás. A „Debreczeni csapó­
kerti függetlenségi és 48 as olvasókör“ folyó 
hó 26 án azaz vasárnap délután a csapó­
kért! leányiskola tantermében közgyűlést tart. 
melyre a tagokat és azokat, kik a körnek 
tagjai óhajtanak lenni, tisztelettel meghívja 
az elnökség.

— Elhunyt vasúti főtisztviselő.
A debreczeni üzletvezetőségnek gyásza van. 
Egyik kiváló tagja Leska Ferencz, a szám 
osztály csoport vezetője, osztályfőnök-helyet­
tes szombaton délelőtt két heti szenvedés 
után elhunyt. Halála mély részvétet keltett 
kartársai között annál is inkább, mivel az 
elhunyt kiváló hivatalnok, talpig derék, be­
csületes ember volt. F. hó 27 én délelőtt 10 
órakor, a római katholikus egyházi szertar­
tása szerint temetik, a Verbőczi utczai 12. 
számú gyászháztól. A temetést a Kernáts 
„Kegy elet “-intézete rendezi.

— Fejbeveréstől megnémult. Nagy 
Gábor 29 éves napszámos Nagy József nap 
számos barátjával tegnap reggel 8—9 óra kö­
zött munkahiányában betért Havas Dávid 
nyűgöd sori korcsmájába, a hol kártyáztak, 
Nagy József veszített 6 fillért, ebből szóvál­
tás keletkezett, végül Nagy József fütykös 
bottal úgy fejő. "erte Nagy Gábort, hogy az 
elveszítette beszóló képességét. Kihallgatható 
nem volt. Feleségét (ki dohánygyári tnun 
kásnő) értesítették. D. u. 4 és 5 óra között 
ugyan ismét gagyogott érthetetlen szavakat, 
de beszélni nem tud. A kórházban ápolják.

— A zenede tanításának ered­
ménye. A zenede igazgatósága most állítja 
össze az 1903—4 iki tanévre vonatkozó ada­
tokat, amelyekből a várakozást felülmúló 
örvendetes eredmény tűnik ki. Eltekintve a 
szakvizsgáktól, melyek egy teljes héten át 
tartottak, a növendékek nem kevesebb, mint 
hat hangversenyen mutatták be képességei­
ket. Csak futó tekintetet kell vetnünk e hang­
versenyek műsoraira, hogy azonnal tájékozva

legyünk, zenedénk színvonalának magassá­
gáról. Nevezetesen hangsúlyoznunk kell, hogy 
termeinkben a classicus világ előtti szerzők, 
Palestrina, Scarbatti, Pergolce, Corelli stb. 
is képviselve vannak, a magyar zene leg­
alább 30—40% nyi számokban jelenik meg, 
a műsor többi része pedig felöleli a modern 
zene minden elérhető és számbajövő termé­
keit. A részletes vizsgálatok — nyilvánosak 
lévén — alkalmat nyújtottak mindenkinek, 
hogy a tanítás irányának helyességéről bi­
zonyságot szerezhessenek.

— Dögsertést hozott Debre - 
ómenbe. Bíri Sándor hajdúböszörményi disz- 
nókupeczaek elhullott a disznaja. Fogta ma­
gát, megszurta a dögöt és felvágott állapot­
ban behozta Dobreczenbe, hogy majd itt 
eladja. Gondolta, hogy Debreczenben úgy is 
hozzá van szokva a közönség a döghus él­
vezetéhez, itt majd kerül rá vevő. Péntek 
éjjel kocsira kapott és szombat hajnalra be­
hozta a dögöt kocsin. De rajtavesztett, a 
115 kiló döghúst elkobozták és a tetejébe 
még 20 korona pénzbírságot sózott a ren­
dőrség a nyakába, a döghúst pedig eladták 
a szappanfőzőknek.

— Meghaltak. Pástyán Béla ev. rei. 
20 napos, Nagy Róza ev. ref. 4 napos cse 
csemö, Borsos Juliánná ev. ref. 2 éves 
gyermek.

— Uj ékszerüzlet. Halász Nándor, 
Löfkovits Arthur ékszerész volt üzletvezetője 
állásától megvált, önállósítja magát, a pia- 
ezon a Fehérló-szálló épületében (Elfenbein 
és Klein-fólo üzlethelyiségben) arany, ezüst, 
óra és ékszerüzletet nyit. A rokonszenves 
fiatal kereskedőt ajánljuk olvasóink figyel­
mébe.

— Bécsi betörők Debreczenben.
Két ismert betörő, Laki Miksa és Csépi 
Alajos Bécsben Novák Károly lakására be­
törtek és onnan 12.000 korona értékű ék­
szert loptak. Az ékszereket Magyarország 
különböző városainak zálogházaiban helyez­
ték el. Debreczenben is 352 korona értékűt 
helyeztek hordárok által. A budapesti rend­
őrség kinyomozia őket és letartóztatta. A 
debreczeni rendőrség a becsapott ékszere­
ket lefoglalta.

— Szerencsétlenül járt műnké s.
Szombaton délután a helybeli Hra- 
béczy-féle gőzmosó intézetben szeren­
csétlenül járt Nagy Gábor 27 éves 
munkás. A száritógép motorja elkapta 
a jobb kezét és teljesen összezúzta, 
úgyhogy a kórházban műtéttel távolí­
tották el az összezúzott, szétmarczan- 
golt alsókart. A szerencsétlen ember, 
akinek sérülése rendkívül súlyos, örö­
kös nyomorék marad.

— Zsaroló bérkocsi*. A napokban 
dr. Ujfalusy Dezső törvényszéki bírót a 
rendes vitelbéren felül 2 korona erejéig meg­
zsarolta a bérkocsis. Ujfalussy a 2 koronát 
megfizette, de feljelentette a bérkocsist, akit 
20 koronára bírságolt a rendőrség. Sajnos 
azonban, hogy az eféle zsarolásoknak még 
a tized vészét sem jelenti fel a megzsarolt 
közönség.

— Tizenhál cm éves fin gaztette.
Pár nap előtt megírtuk, hogy Varga Lajosné 
tanyai lakosné kékre zöldre verte Bencze 
István 13 éves béresgyereket. A rendőrség 
megindította a vizsgálatot, amelynek során 
kiderült, hogy ez a 13 éves gyerek a ható­
ságot megtévesztette, mert nem árva, a 
szülei élnek és nem azért verte e!2az asz- 
zonya, mert a karikást elszakította, hanem 
azért, mert a 4 éves kis leánya ellen alá­
való merényletet követett el, amit Varga 
Lajosné orvosi bizonyítvanynyal igazolt. A 
13 éves gazficzkó tehát megérdemelte, hogy 
kékre zöldre verték és méltó büntetését el­
vegye.

Sf
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— Adományok. Köszönettel nyug­
tázom a siketnémák iskolája részére érke 
zett következő adományokat : Kárász köz­
ség 99 fillér., Simon Imre 1 k., Rózsa La­
jos 4 kor., Balogh Sándor 2 k., dr. B. az 
L. J. elleni tárgyalásért megállapított dijját 
9 koronát szintén nekünk juttatta. Füleky 
Pál pénztáros.

— Népesedés. Az elmúlt héten ősz 
szesen 42 születést — 17 fiú 25 leány — 
s ezzel szemben összesen 50 halálozást je­
lentettek be ; igy e héten is a halálozás do­
minált ; meghaladta a születési esetek szá­
mát 8-al.

— Merényi bűvész és társulata ját 
szott szombaton este a Dréher-sörcsamok- 
ban. Előadása igen élvezetes volt és a kö­
zönség jól mulatott. Ez a czél pedig a fő. 
Az ügyes előadást ma, vasárnap megismétli 
Merényi, aki a legügyesebb bűvészek egyike.

x Nagyssabáeu cseresznye ünne­
pélyt rendez Szabó Miklós táncztanitó a 
Margit-fürdő dísztermében vasárnap este, az 
az e hó 26-án. Kezdete 7 órakor. Beléptidij 
személyenként 80 fillér.

x Táncziskola megnyitás. A 2 
havi szünidőre a tanfolyamot julius hó 4-én 
hétfőn nyitom meg. Tisztelettel Schaf János.

x Igen olcsó ajándék tárgyak 
háztartási czikkek és gyermek játékok, olcsó 
szabott árak mellett Mentze Henrik újdon­
ságok áruházában Piacz és Szent-Anna utcza 
sarkán.

x Tánoatanltás a szünidőben.
Alföldy Károly táncziskolájában a szünidei 
tanfolyam tunius hó 27. kezdődik, Beiratko­
zásokat mai naptól elfogad bármely időben, 
lakásán Péterfia-utcza 2. sz.

x Elismert legszebb hölgy és gyer­
mek-fényképek Némethy József fényképész 
műtermében készülnek. Piacz-u. 42. Lamp- 
recht-palota.

Menyasszony-selyem
60 krtó! 11 frt 35 krig métere minden színben. Bér­
mentesítve és elvámolva kAzhoz szállítva. Gazdag 
minta választék forduló-postával. Henieberg.sslyein* 

gyára Zürich. '

TÁVIRATOK.
Orosz-japán háborúról.
Port-Arthur ostroma.

Budapest, junius 25. Csifuból jelentik, 
hogy Port-Artur ostroma a szárazföld felől 
egyre tart. A japán csapatok lassan nyo­
mulnak előre. Amint kínaiak jelentik, a hely­
zet itt is kétségbeejtő.

Stössel tábornok megsebesült.
Budapest, junius 25. Londonból 

jelentik, hogy Togo tengernagy az öböl­
ből bombázza Port-Arturt. A bombá­
zás az erődökben nagy kárt tett. Kí­
nai kulik, akiknek a várból sikerült 
kiszökni, jelentik, hogy StÖSSOl meg­
sebesült s két főtiszt elesett Port-
Arturban éhínség van.

Újabb ütközet
Budapest, junius 25. Tokóiból jelentik, 

hogy Haicsöng mellett ma nagyobb ütközet 
volt, mely az oroszok vereségével végződött. 
Részletek hiányzanak.

A* orossok végromlása.
Budapest, junius 25. Berlinből jelentik, 

hogy katonai körökben itt meg vannak győ­
ződve, hogy a japánok megváltoztatott hadi 
terve végromiászal fenyegeti Kuropatkint, ha 
íaejeKoran vissza nőm vonni az oiőnyomuió 
Kuroki elől.

As orossok visssavonulása.
Berlin, junius 25. Megbízható hirek 

szerint az oroszok déli irányban való táma­
dása teljes kudarezot vallott. A nagy vere­
ségek után a legnagyobb rendetlenségben 
vonulnak vissza Basitsao felé. A japánok 
még nem vonultak be Liaoyangba.

Az orosz Haynaü vége.
Budapesti, junius 25. Péter várról jelen­

tik, a Bobrikov főkormányzó ellen elkövetett 
merénylet vizsgálatát a czár parancsára nem 
a finnországi igazságügyi hatóságokra, hanem 
pétervári kerületi bíróság vizsgálóbírójára 
bízták a helybeli bíróság ügyészének felügye­
lete alatt. A vizsgálat befejezésével a czár 
fog intézkedni az ügy további intézéséről.

Bánffy báró és a galaczi levél.
Kolozsvárról jelentik az ,Újság“ a kö­

vetkező nagyjelentőségű hirt :
„Báró Bánffy Dezső immár két napja 

Kolozsvárott időzik és kijelentette a galaczi 
ügyről, hogy „a konzul és tettes társa ; Ti­
sza István eljárását a legnagyobb mértékben 
elitéli és helyteleníti az Uj párt vezére és 
szükségesnek tartja, hogy az ellen az „Uj- 
párt“ nemcsak a parlamentben, de a vidé­
ken is állást foglaljon. E czélból mindenütt 
ahol az „Uj-párt“-nak immár szervezete van 
valamelyes formában tiltakoznak, a galaczi 
ügyben megnyitkozó germanizáló szellem 
ellen. Lehet, hogy népgyülések utján törté­
nik meg a tiltakozás, de mindeneseire olyan 
formában kerül a közvélemény elé, hogy an 
na)] kellő súlya legyen. A kolozsvári „Uj- 
párt“ már legközelebb értekezletet is tart 
ebben az ügyben és valószínű, hogy innen 
hangzik el az első tiltakozás az „Uj-párt“ 
részéről, nemzeti nyelvünk arczulcsapásáórt.

Felsült bikaviadorok.
Budapest, junius 25. A mai bika­

viadal nagy felsüléssel végződött. A 
spanyol bikák leszurása után követke­
zett volna a báró Sennyey István 
„Gyémánt“ nevű bikájával az egyen­
lőtlen mérkőzés. A hatalmas állatot 
azonban nem tudták felbőszíteni, hiába 
rázták előtte veres rongyaikat a hidalgók. 
A szegény állat folyton csak ki akart 
ugrani a porondról. Hiába döfködték 
szigonyaikkal is e hitvány játék alkal­
mazottjai, a bika nem dühödött fel. 
Végre is kieresztették és Budapestnek 
azon, minden alacsonyságra és lelket- 
lenségre kapható söpredéke, amely ez­
rével tódult a viadal színhelyére ma 
is, csalódottan távozott. Végre is azzal 
vigasztalódtak, hogy Gyémánt — né­
met bika. De akármilyen fajta bika is, 
okos bika, amely csak akkor dühödik 
fel, ha oka van rá. A nagy közönség 
és szereplők közt alighanem ez a gyáva 
bika volt a — legokosabb.

mulatságok.
Kereskedő ifjak múlatsága. A

kereskedő ifjak asztaltársasága is szombat 
este tartotta a mulatságát. A Dobos-pavillon 
táneztermét töltötte meg a szép vendégsereg. 
Elvezettel tapsoltak a műsornak. Á nyitányt 
a Magyary testvérek zenekara adta elő. Sza­
valattal, zongora számmal, hegedű szólóval 
Klein Ilonka, Rózsa Ilonka, Kardos Samu, 
Nuszbaum Szeréna, Kálmán Lajos működ­
tek közre, A jelenvolt hölgyek közül a kö­
vetkezőket sikerült tudósítónknak feljegyezni :\ 

Asszonyok. Kohn Józsefné, Pávai Gyu- 
láné, Adler Józsefné, Rózsa Lajosné, Gelb- 
mann Józsefné, Rózsa Ignáczné, Schwarcz

Vilmosné, Kertész Sándorné, Boros Izidornó, 
Schirf Dávidnó, Klein Józsefné, Kaufmann 
Mártonná, Adler Ignáczné, Sebőn Mórné, 
Sebőn Simonné, Klein Dávidné, Rozner 
Mártonná, Adler Simonná, Nuszbaum Zol­
tánná, Fridmann Mártonná (Földes), Goldstein 
Hermannó, Liener Emilnó, Goldstein Mórné, 
Goldstein Simonné, Goldstein Lipótné, Glück 
Józsefné, Polacsek Zoltánná, ifj. Schwarcz 
Vilmosné, dr. Rózsa Mórné, Kiss Józsefné, 
Fülöp Józsefné stb.

Leányok : Kohn Emma és Bella, Pá- 
vay Margitka, Adler Sárika és Hermina, 
Landberger Ferike (Budapest), Schirf Leona, 
Reichman Belén, Reich Hermin, Klein Bella 
és írónké, Kaufmann írónké, Sebőn Etelka, 
Rozner Ilonka és Giziké, Nuszbaum Szeréna, 
(Földes), Friedman Irmuskn, Goldstein Frida 
és Gizi, Grünbaum Leona (Budapest), Gold­
stein Anna, Goldstein Fanni, Eisenberger 
Hermina, Goldstein Hermina, Moskovicz Sze­
réna, Csendes Frida (M. Pócs), Polatsok 
Mariska és Irénke, Rózsa Ilonka, Goldstein 
Giziké, Kovács Szerénka, Molnár Erzsiké, 
Kiss Sarolta, Fülöp nővérek stb.

Gözmalmi munkások mulatsága. 
Az „István“ gőzmalom társulat munkásainak 
virágzó egyesülete az önképző- és segélyző- 
kör, a mely a „Margit-fürdő“ vilanynyal vi­
lágított dísztermében, Kelter Sándor, a ki­
tűnő egyleti karnagy vezetésével dalestélyt 
és tánczvigalmat rendezett. A Kiss Gyula 
zenekara húzta a talpalá valót; nagy tet­
szést arattak az előadott dalok. A jelenvolt 
hölgyek névsorát következőleg sikerült össze­
írni tudósítónknak, jelenvoltak :

Asszonyok : Szabó Ferenczné, Sarkadi 
Ferenczné, Barna Mihályné, Tóth Lajosné, 
Dalmi Istvánná, Nagy Ferenczné, Szabó Já- 
nosné, Balogh Lajosné, Balázsi Lászlóné, 
Bakó Istvánná, Sinyóczky Miksáné, özy. Min- 
czer Antalné, Arany Bálintnó, Balogh Péterné, 
Némethi Andrásné, Hering Lajosné, Bodréska 
Andrásné, Erdélyi Mihályné, Lukács Ferencz­
né, Takács Mihályné, özv. Kis Bálintné, 
Csongrádi Istvánná, Tóth Istvánná, Szabó 
Istvánná, Halász Árpádnó, Bene Sándorné. 
Király Józsefné, Vagy Andrásné, Tóth Bá­
lintnó, Sipos Ferenczné, Kozma Jánosné, 
Dómján Lajosné, Rózsássy Istvánná. Len­
gyel Lajosné, Varga Bálintné, özv. Váradi 
Istvánná, özv. Tamás Jánosné, Szabó Jó­
zsefné, özv. Szegedi Dánielné, Nagy Ist­
vánná, — Balogh Györgyné, — Prázácski 
Károlyné, Török Istvánná, Nagy Sándorné, 
Gsobay Józsefné, — Petrány Zoltánná, — 
Voszteczky Bertalanná, Bakó Józsefné, Ki­
rály Pálné, Kaszás Dánielné, Pap Károlyné, 
Mezey Józsefné, Bozóky Mihályné, Szekeres 
Istvánná, Kerékjártó Jánosné. Némethi Jó­
zsefné, özv. Szalóky Andrásné, Tarczy 
Györgyné, Brukner Károlyné, Spál Károlyné, 
Kiss Józsefné, Nagy Ferenczné, Nagy Ist­
vánná, Váczy Györgyné, Kaszás Istvánná.

Leányok : Prázánszky Juliska, Prá- 
zánczkyMariska, Szabó Rózsika,Tóth Mariska 
Szakács Irénke, Sarkadi Juliska, Nagy Ma­
riska, Barna Juliska, Tóth Esztike, Kiss Ró­
zsiké, Dalmi Piroska, Szatmári Juliska, Szat­
mári Zsuzsika, Szabó nővérek, Balogh Ju­
liska, Balázsi nővérek, Bakó Rózsika, Mun- 
czer nővérek, Turcsányi Annuska, Kaszás 
Esztike, Balogh Mariska, Király Juliska, Ki­
rály Mariska, Kaszás Juliska, Papp Mariska, 
Papp Rózsika, Mezei Zsuzsika, Bozóki Esz­
tike, Kiss Esztike, Szekeres Erzsiké, Né­
methi Mariska, Szalóki Erzsiké, Kovács 
Esztike, Bruckner Esztike, Spät nővé­
rek, Kiss Esztike, Némethi Mariska, Nagy 
Mariska, Hórnyák nővérek, Bodrácska Ju­
liska, Takács Juliska, Erdélyi Erzsiké, Lu­
kács Erzsiké, Furulyás Juliska, Mezei Er­
zsiké, Fekete Juliska, Jenei Rózácska, Már­
ton nővérek, Kiss nővérek, Király Juliska, 
Szabó Juliska, Csongrádi Zsuzsika, Tóth Pi­
roska, Szabó Juliska, Deine Erzsiké, Nemes
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Juliska, Oláh Juliska, Nagy Esztike, Jenei 
Rózsika, Márton nővérek. Borús Esztike, 
Epet Mariska, Hetei nővérek, Tamás nővé­
rek, Szabó Erzsiké, Nagy nővérek, Balogh 
Juliska, Csonka Juliska, Török Juliska, Cső 
bei Juliska, Görcsös Etelka, Tóth Juliska, 
Nugy Erzsiké stb.

Nyílttér. 
Felhívás

a tisztelt kerékpározó közönséghez
Tudvalevő dolog, hogy csakis szaksze­

rűen összeállított és gondosan kijavított ke­
rékpárokon lehot kényelmesen és bosszúság 
nélkül közlekedni, minélfogva felhívjuk a t. 
kerékpározó közönség b. figyelmét újonnan 
megnagyobbított kerékpár mechanikai 
műhelyünkre, ahol mindennemű kerékpár 
mechanikai munkák kiváló gonddal, szakér­
telemmel és a lehető legolcsóbb árak mellett 
eszközöltetnek.

Külön kiemeljük, hogy egy kerékpár 
teljes zománczolása 4 írtba " kerül, úgy 
hogy egy Ízléstelen kinézésű kerékpár 4 
írtért teljesen ujja alakittatik. Kívánatra 
a kerékpár peremeit bármily szinti csikókkal 
is ellátjuk.

Legjobb gyártmányú ez évi modellü 
kerékpárok gyári árakon.

Kerékpár alkatrészekben nagy választók 
30°/o engedménynyei.

Schweitzer Testvérek
varrógép , kerékpár- és alkatrészek gyári 

raktára
DEBRECZEN, Piacz-utcza 56. sz.
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TánczisKola megnyitás, oooooooooooooa

Van szerencsém a n. é. közönség 
becses tudomására hozni, hogy július 

ó 4-én, hétfőn a ,,Korona“ czimüi 
tánczteremben (Csapó-utcza 17.)

Blous különlegességek
Angol aljak, Angol Costümök

nagy választékban
Klein Sámuel — ezelőtt

az uj táncziskolát o Halmágyi Sámuel
mpanvUnm i ▲ wmegnyitom.

lánczóráimat osztályozom tetszés 
szerint a két havi szünidőre, azaz julius 
és augusztus hónapokra. — Gyerek­
colon 6-12 évesig délután 4 órától 
6-ig, nagy diák-colon délután 6 órától 
8-ig, iparos-colon este 8 órától 10-ig.

Tandíj (a két hóra) 10 korona.
Táncziskolámat úgy kezdők, mint 

haladók részére megnyitom. Minden: 
vasárnap kisbált rendezek 8 órától 121 
óráig. — Belépö-dij hölgyeknek 40 fillér,! 
uraknak 80 fillér.

Beiratasokat elfogadok a mai nap­
tól bármely időben lakásomon, vagy 
este a táncziskola helyiségében.

Kiváló tisztelettel

női és leány felöltök áruházában.
■érték utáni Blousok leggyorsabban elkészülnek.

loooooooooooooooi

Fürdöberendezések.
Aki jó, olcsó és szakszerű

légszesz-vizvezeték
berendezést óhajt, annak 
ajánljuk megtekintésre a

Gerő József-féle
légszesz-, vízvezeték berendezési min­
taraktárt, Hatvan u. 4. SZ., ahol a vá­
lasztékos és legizlésesebb kivitelben

Hidegvizgyógyintézet
a nagyerdei fürdőben

már MEGNYÍLT.
Ugyanott mindenféle

Gyógyfürdők
elöállittatnak.

Kwizda-féle
korneuburgi marha-táppor.
Életrend! szer lovak, szarvasmarhák és juhok 
Szántára. A legtöbb istállóban 50 év óta használ-
jatík falánlttif hiánynál, rossz emésztésnél, a tej 
jobbítására és a tehenek tejbőségének fokozására.

1 doboznak ára K 1.40, >/$ doboz K —.70. 
főraktár Magyarország részére: Török József 
gyógyszerész, Budapest, Király-utcza 12 és An- 

drássy-ut 26. szám,

kwizda ferencz János

már kész mintadarabok után a meg­
rendelő kívánsága szerint jótállás mellett 

Schaf JánOS végeztetnek minden e szakmába vágó 
táncztanitó munkák, a számos megrendelés, me-

lairAo Ab . .__ <n lyckkel elhalmozzák, feltétlen bizalmatkáS és tánczterem Csapó-utcza 17. , biztosit részére a megrendelők részéről.
Megrendelések Úgy helyben, mint

*ooooooooooooooo<
Elvállal mindenféle szobafestéseket 5 

és tapetirozásokat Jl
§
0
0
l

Horváth András
szoba- és templom-festő
Z DEBRECZEN, = 

Piacz-utcza 21. szám alatt.
OOOOOOOOOOOOOOOí

fíüri
cnaM

cs. és kir. osztr.. 
magy. román kir. 
ós bulgária fej cd- 

udv. -«állító.
Kerületi gyógy- 
merész Kernen- 
burgban Bées 

mellett
Képes árjegyzék 

ingyen oe nér- 
méntve.

Kiadó úri lakás.
József királyi herczeg- 

ós Kápolnási-utcza sarkán 
épült uj házban egy öt ut- 
czai szobából álló, fürdő 
szobával ós vízvezetékkel 
felszerelt teljesen modern 
lakás augusztus elsejétől 
bérbeadó.

Felvilágosítást nyújt 
Katz Jakab Arany-János-u. 
9. szám.

500 irtot
sta mellettétetek annak, ki a Bartllla iogvizónek hasz.'

35 kr., valaha ismét fogfájást kai vagy száj a 
~,'k. (Franco küldéssel külön 48 kr.) Bartllla- 
Hf®« Ede, Wien, 19/1., Sommergasse 1. Főraktár 
tőrök J. Budapest, Király-utcza 12. — Kapható min- 
■'“íVégysíertarban. — Csakis „Bartllla fogvii“ ké­
rendő. Hamisítások bejelentése jól jutalmaztatik. Oly 
“elyekre, hol nem kapható, bérmentve küldök 7 üve­

get ! forint 60 krért.

DEUTSCH LAJOS
ftiszerkereskedő, Piaes-ntcia 38.

Ajánl mint a hajdumegyei méhészogylet 
elárusítója

*„* idei friee pergetéeö

akácz mézet
‘ 1 kiló 60 krajczár.

5 kiló 2 frt 50 krajoiir,

vidéken gyorsan és kifogástalanul esz­
közöltetnek.

. Telefon 328..........
taasmmmmmatmmmmammmmmmmammmmmmmammmmmm

Hajduvármegye és Debreczen sz. kir. 
I város Főispánja.
j 429/i 904. szám.

Pályázati hirdetmény,
Debreczen sz. kir. város törvény- 

hatóságának az alábbi határidő lejárta 
után tartandó legközelebbi rendes köz­
gyűlésén 2 (két) irnoki és 1 (egy) 
árvaszéki irodatiszti állás fog választás 
utján betöltetni.

Az irnoki állás évi 1300 korona 
fizetés és 200 korona lakáspénz, az 
árvaszéki irodatiszti állás pedig évi 1400 
korona fizetés és 300 korona lakás­
pénzből álló javadalmazással van egy­
bekötve.

Azok, kik ezekre az állásokra pá­
lyázni kívánnak s a törvényes minő 
sitést kimutatni képesek, felszerelt pá­
lyázati kérvényeiket hozzám, mint a 
kijelölő bizottság elnökéhez folyó évi 
julius hó 30. napjának délután 5 órá­
jáig annyival inkább nyújtsák be, mert 
a későbben érkező pályázati kérvények 
figyelembe vétetni nem fognak.

Ezek közül az állások közül a két 
irnoki állás az 1873 : II. t. ez. 4. §. 
b. pontja értelmében elsősorban iga- 
zolványos altisztek számára van fenn­
tartva.

Debreczen, 1904. junius 16.
Domahidy Elemér,

főispán.
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Apró hirdetések.
10 .tóig 40 fillér, azontúl minden azó 2 fillér. A 
egkiaebb hlrdetéa 40 fillér. Vastag belükből sze­

dett minden szó 4 fillér.

Használt vetőgépek 13, 15,17 soros teljesen 
kijavítva OlCSÓ árban kényelmes fizetési 
feltételek mellett kaphatók Rahmer Sán­
dornál Piacz u. 26. sz. nagy trafik udvar. 
Ugyanott egy Ganz gyártmányú szab. 
Schweiczer daráló és egy teljesen üzem­
képes használt járgányos cséplőkészlet is 
igen olcsón eladó.

Pótvizsgára előkészít gymnasiumi, reáliskolai 
és polgári iskolai tanulókat — gymnasiumi 
tanár. — Sümeghy vaskereskedőnél Piacz- 
utcza 65.

2 pincze azonnal kiadó, Széchényi-
utcza 18. sz. _____ _______________

Házmester felvétetik Széchényi-u. 18. szám.

Debreczeni első elektrotechnikai vállalat táv­
beszélő és távjelző berendezésekre, villám­
hárítók, villamvilágitás és erő átvitelre, 
villamos jelzőtelepek, tűzjelzők, vizállás- 
mérők. Elvállal mindennemű az elektro­
technika szakába vágó berendezéseket és 
javításokat Földvári L. Kossuth-utcza 1. 
szám az udvarban. — Telefon szám 168. 
Távbeszélő és táviró építéshez szükséges 
mindennemű készülékek és anyagok, vala­
mint gyógyászati, physikai készülékek és 
telepek raktára.

A tavaszi és nyári idényre érke­
zett mosó áru újdonságaimat u. m.
Cosmanosi duchssse szalténok, fran- 
czia ka. ionok és batisiok, piquék, át­
törött fehér ajour és hímzett batistok, 
fiú ruhákra va ó ezérna szövetek, első­
rendű minőségű ezérna fonal, Creás 
és Bumburgi vásznak, Schroll-féle 
chiítonok, csikós jegyű havasi vász­
nak, csipke függönyök, ágy- és asztal 
térítők, saját készíttetést] paplanok, 
harisnyák, keztytik és mindennemű 
rövid áruk raktárát olcsó szabott árak 
mellett ajánlja

Teljes tisztelettel

Nádudvary Lajos
Vágó Andor-féle üzlet

főtér, a nagytőzsde mellett.

Hajdúsági
Bajuszpedrő.

Tanulónak IV—VI. elemit végzett jó család­
ból való ügyes fiú felvétetik Sima Fereucz 
reszelő-vágóhoz, Késes-u. 20.

Harisnya kötődé Debreczen, Piacz utcza 32. 
FisCübein Katalin (Schwartz Arminné.) El­
vállal harisnyák kötését és fejelést igen 
mérsékelt áron.

Hegedni és czimbalmot kottából sikerrel tanít 
szakképzett zenetanár, akár háznál, akár 
saját lakásán. Levelezőlap! értesítés és 
pontos czim megadása után, házhoz is 
elmegy a tanítványok felvétele végett. Noth 
Antal zenetanár Baross-utcza 1. sz.

Egy Ügyes női ruha varrónő, ki a női ruha 
varrás és szabásban tökéletes gyakorlatos­
sággal bir 25—30 frt havi fizetéssel azon­
nal felvétetik Vízvári E. L. czégnél Si- 
monffy-utcza 2.

A piaCZ legélénkebb helyén egy üzlethelyiség 
kiadó. Czim megtudható a kiadóhivatalban.

Szépbajusz
nyerhető a hires Hajdúsági 
bajuszpedrő használata által, 
meiy legjobb az összes ba 
jnszpedrő készítmények kö­
zött. A bajuszt nem töri, 
nem tépi, mindég szép állás­
ban tartja és soha sem ke- 

ményedik meg.
Egy doboz 50 fillér.

Kapható:

védjegy/ Dr. Rotsclmek V. Emil utóda
Grósz Nagy Ferenc*

gyógyszerésznél
DEBRECZEH, Kossuth-u. 8 sz.

Valamint minden debreczeni gyógy­
szertárban.

Utolsó hét.
Húzás már 1904. évi junius hó 30-án.

Magyar királyi

jótékonyczélu államsorsjáték
Főnyeremény 150,000 korona,

Az összes nyerem nyék összege 365,000 korona.
Egy sorsjegy ára négy korona.

(Vámpalota), vala- 
a legtöbb dohltny-

Sorsjegyek kaphatók a magy. kir. lottójövedéki igazgatóságnál Budapesten 
mennyi posta-, adó-, vám- és só-hivatalnál, az összes vasúti állomásokon s

tőzsdében és váltó-üzletben.

u Magy. kir. Lottójövedéki igazgatóság,
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Tanuló felvétetik lakatos és diszmü fényező 
iparosnál Debreczen, Piacz utcza 83.

állást keres. Egy intelligens, szerény igényű 
fiatalabb ember, ki megbízhatóságáról igen 
jó bizonyítványokkal rendelkezik, bármely 
mérsékelt dijjazás mellett irodai vagy más 
megfelelő alkalmazást keres. Czim a ki- 
adóhivatalban.

I(j. Gyürky Sándor
papirkereskedésében

Kossuth-utcza 13, szám.

A legújabb tölthető tollszár
„Balog Victoria“ 2 k. 
50 fillérért kapható két 
évi jótállás mellett, igen 
előnyös orvosok, ügyvédek, für 
dobé utazók részére mivel iin- 
tatartót nem kell magokkal hor­
dozniuk.

Düsseldorfi Aquarell, Winsor 
& Newton angol és Moeves- 
féle olajIV- stékek, festő vásznak 
nagy raktára

Egy Optimns teljes felszere 
léssel és két üveg tintával 26 
korona.

Egy Optimns negativ göngy 
6 korona.

Ablak redőnyök (Rouleaux), 
ablak zsaluk (Jalousien; elke- 
sziltetését és javítását elvál­
lalom.

Képe* levelezőlapok nagy 
raktára.

Itten Debreczenben általánosságban azt beszélik, 
hogy a Maradék áruházban, csakis egyes maradékot lehet 
Olcsón vásárolni, ez azonban téves felfogás, mert üzletem- ,
ben alanti czikkeket a lehető legolcsóbb árak HlOllott OgÓSZ 
Végekből, tehát ép úgy mint a hogyan a gyárból kijön- í 
nek, a legutolsó divat szerint lehet beszerezni, a miért 
is azok, a kik igazán szép. jó, igazán divatos (nem
régi, állott) Árut olcsón akarnak beszerezni el

ne mulasszák

a „Maradék áruház“-at
n Bika szálloda melleit, a két emeletes Ranunkel-féle palotában 
meglátogatni, u. m: fekete és színes ruhaszövetek, franczia és 
mosó delainek, Ponge egyszin és mintázott batisztok és karto­
nok. ítlen helyszűke végett elő nem sorolható mindenféle rőfos 
és rövidáru czik'eket, paplanokat ilíévték után is készíttetek es 
üzleti elvem mindég uz lesz, hogy „Élni és élni hagyni« 
Minden olcsó és semmi sem drága.

Nyomatott Hoffmann és Kronovite könyvnyomdájában Debreczenben, a főpostával szemben.


